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A munkások nemzetközisége, a proletárok internacionális 
együttműködése alig régibb félévszázadosnál, A kommunista ki-
áltvány 1848. februárjában jelent meg, az első Internacionale 
pedig csak jóval később, 1864-ben ült össze. Minden országok 
szenvedő proletárjaiban még mélyen szunnyadt a nemzetközi-
ség tudata, mikor elnyomóik már régen felismerték és alaposan 
igénybe vették a nemzetközi osztály-szolidaritás fegyvereit. A z 
uralkodók, a birtokos-osztályok és hadvezérek gyakran kisegí-
tették egymást a bajból, szívesen küldték seregeiket a „külorszá-
gokba", ha politikai vagy gazdasági forradalmat kellett lever-
niük. Együtt indultak idegen népek leigázására, hogy közösen 
osztozzanak a zsákmányban, pénzt és hadsereget adtak egymás-
nak, hogy leverjék a forradalmi és lázadó pártokat. Versengő 
országok, halálosan gyűlölködő királyok gyorsan összefogtak, ha. 
valahol a forradalom vihara veszedelemmel fenyegette egyikük 
trónját vagy kiváltságos jogait. 

Azért mégis a munkások, á szocialisták lettek a „hazátlan 
bitangok", mihelyt a nemzeti színűre festett határsorompón át 
keresni merték egymás kezét, őket bélyegezték hazaárulóknak 
azok, akik a hazai' röíghöz valójában csak addig ragaszkodnak, 
amíg ez a rög az ő bizonyos magántulajdonuk. Ha ezt a magán-
tulajdont elveszik vagy akár csak korlátozzák, ha á nagybirtok-
hoz mernek nyúlni, vagy a nagytőkét akarják egy kicsit is érzé-
kenyebben megadóztatni, a földesúr és az ő bankárja többé már 
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nem ragaszkodik az édes anyaföldhöz, siet külföldre, hogy ott 
keressen fegyvertárs?.: az idegen tőkében, a nemrég még ellen-
séges hadseregekben. 

Már a mult októberi forradalom után elindult külföldi há-
"" zaló-útjára a magyar emigráció. Andrássy Gyulának, Windisch-

graetz hercegnek és társainak olyan vörös volt márkáz őszirózsás 
forradalom is, hogy ijedten szaladtak Bécsbe, majd Svájcba és 
onnan indították meg aknamunkájukat a magyar köztársaság 
ellen. Ezzel kezdődött az új magyar emigránsoknak, Rákóczi és 
Kossuth törpe epigonjainak ellenforradalmi mozgalma, mely 
azután, különösen a márciusi proletárforradalom óta, kinyújtotta 
csápjait mindenüvé, ahol a magyar munkásság ellenségeit sejtette, 
behálózta nyugatot, keletet, délt, dolgozik Bécsben, Parisban, 
Svájcban, Prágában, Bukarestben, "a megszállott magyar terüle-
teken és ha nem is túlságosan veszedelmes, de semmiesetre sem 
lekicsinylendő összeesküvést szőtt a magyar munkásuralom ellen. 

A társaság, mely ezt a hálót fonja a magyar tanácsköztár-
saság köré, nagyon vegyes. Hercegek, őr- és ál-grófok, levitézlett 
diplomaták, a vesztes , csatákban Mária Terézia-rendet szerzett 
tábornokok, a régi magyar képviselőház hírhedt bohócai, üres-
fejű főrendek, külügyminisztériumi és követségi tisztviselők, 
rendőrségi nyilvántartókból ismert szélhámosok, hadiszállításo-
kon meggazdagodott ügynökök, — csöppet sem exkluzív társa-
ság, amelyben a Nemzeti Kaszinó legelőkelőbb tagjai állottak 
össze nemzetközi kalandorokkal, és ha talán egyikük-másikuk 
válogatósabb az eszközökben és tartózkodóbb a nyilvános sze-
replésben, céljuk egy: a magyar tanácsköztársaságnak, a mun-

kások országának megfőjtása és eltiprása,. mindenáron, minden 
eszközzel, fehér, színes, vagy oláh csapatokkal, és feltámasztása 
a régi jó Magyarországnak, sok ezer holdas hitbizományaival, 
korlátolt dzsentrijeinek átkos uralmával, szolgabíráival, zsidó és 



kikeresztelkedett fináncbáróival, csendőrszuronyos munka-fe-
gyelmével és garasos napszámjaival. 

Tanulságos és hasznos dolog, ha a munkásság jól meg-
jegyzi és figyelemmel kíséri ezeket a mozgalmakat, még akkor is, 
ha ereje tudatában komoly veszedelemtől nem kell tartania. A 
burzsoázia osztályharca tisztán és •leplezetlenül mutatkozik ilyen-
kor, leveti a szentimentális frázisoknak, hazafias jelszavaknak 
azt az álruháját, melyben csöndesebb időkben pompázott. Itt áll 
előttünk meztelenül a munkásosztály mindenfajta ellensége, 
amint görcsösen összefogózkodva körtáncot jár a magyar ta-
nácsköztársaság körül, hívogatja, csábítgatja a nemzetközi impe-
rializmus tarka hadseregét, hogy szuronyai védelmében vissza-
szerezze elvesztett hatalmát. 

A svájci emigránsok. 

A . mult októberi forradalom elsősorban politikai forrada-
lom volt. Elkergette a királyt és azokat az arisztokrata csalá-
dokat, amelyek hosszú évtizedeken át mint hitbizományukat kor-
mányozták az országot, A hatalomból kicsöppent társaság csak 
az első hetekben és csak kényszerűségből adta fel a harcot. Mi-
helyt kissé felocsúdott a „váratlan fordulat" okozta kábultsá-
gából, külföldi összeköttetések után nézett. A z első díszmagyar, 
aki rögtön a forradalom után Svájcban termett, Windischgraetz 

Lajos herceg, Károly király bizalmasa volt. A hírhedt 48-as osz-
trák tábornok unokája, aki született magyar főrend lé tére jól 
kamatoztatható polit ikai érdekből l eereszkedet t az alsóházba és 
mandátumot vállalt, f e l fedezte közé le lmező képessége i t , (melye-
ket al ighanem tokaji borpincéiben szerzett) , miniszter, majd mi-
után Károlyi Mihályt az e m l é k e z e t e s és viharral f enyege tő nép-
gyűlés e lőestéjén B é c s b e csalta, Hadik egynapos kormányában 
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első külügyi osztályfőnök lett. A budapesti forradalom hirére 
Svájcba utazott és megalapította az első magyar ellenforradalmi 
központot. Köréje gyülekeztek aztán mindazok, akik később 
egyenként, majd mikor a politikai forradalom egyre élesebben a 
a gazdasági és proletár-forradalom felé fejlődött, tömegesen vit-
ték ki bőrüket és vagyonukat. Legtöbbje hivatalos útlevéllel, kü-
lönvonaton vagy legalább szalon-kocsiban, a bécsi „közös" kül-
ügyminisztérium vagy valamelyik követség támogatásával jutott 
Svájcba. Meglepően ügyeseknek, mozgékonyaknak és le lemé-
nyeseknek bizonyultak ezek a magyar mágnások, mikor hatal-
muk és vagyonuk mentéséről volt szó. Andrássy Gyula tőketere-
besi birtokáról Bécsen át, magyar detektívek véneimé alatt ugrott 
Svájcba, a Sigrayak, Pá'lüyak, Zichyek, Széchenyiek az osztrák 
határig mint a magyar kormány politikai vagy gazdasági meg-
bízottai utaztak, de amint svájci földre tették a lábukat, már az 
ellenforradalmi társasághoz csatlakoztak. 

A régi titkos, diplomácia kalandos eszközeivel láttak a 
munkához. Windischgraetz — főképpen a Habsburgoknak és 
egyes mágnás családoknak még a háború alatt Svájcba vitt pén-
zéből — távirati ügynökséget alapított, hogy a külföldet elárasz-
sza a leghazugabb magyarországi hírekkel. A z Agence Centrale 

naponta ontotta a „budapesti" táviratokat, Károlyi Mihály és a 
magyar anarchisták meg bolsevikiek rémuralmáról, jól megfize-
tett cikkeket helyezett el a nagy entente-lapokba és buzdította 
a már készülődő román és c seh imperialistákat. A herceg és em-
berei ügynökmódra utaztak Courba, az osztrák és a bajor roya-
lista ellenforradalmárok központjába, Friebourgba, a Habsburg-
párti lengyelek székvárosába, összeköttetésben voltak — állító-
lag a friebourgi érsek útján — Pichon francia külügyminiszterrel, 
pénzt is kaptak a francia royalista papságtól, és olyan lármás, 
dőzsölő életmódot folytattak a berni Hotel Bellevueben, hogy 
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a Bemer Bund is megbotránkozással írt az ottani magyarok vi-
selkedéséről. A herceg munkatársa Berchtold Lipót, az elegáns 
külügyminiszter nyiltan dolgozott Habsburg Károly érdekében és 
úgy látszik, neki meg Windischgraetznek sikerült kieszközölni, 
hogy az angolok különvonaton szöktették meg Károlyt és ud-
vartartását Bécsből a warteggi kastélyba. A z összes osztrák és 
magyar örökös tartományok egykori ura mikor megérkezett 
Svájcba, tábornagyi egyenruhában, rendjeleivel á mellén szál-
lott ki a vonatból és a svájci katonai állomásparancsnok kény-
telen volt figyelmeztetni, hogy nem mint uralkodó és tábornagy, 
hanem csak mint magánember tartózkodhatík Svájcban. 

Valamivel csöndesebben és diplomatikusabban dolgozik a 
másik svájci emigráns: Andrássy Gyula. A z utolsó tiz év ma-
gyar politikájának ez a két balkezes primadonnája, a porosz mi-
litarizmus magyarországi védő-ügyvédje, a haldokló monarchia 
utolsó napjaiban már-már beteljesedni látta szíve- vágyát: be- i 
ülhetett apjának és Metternichnek kancellári székébe. A bécsi 
Ballplatzról próbált még egyet rúgni a forradalmi magyar pár-
tokba, da a forradalom felrúgta őt kancellári székével és össze-
tákolt monarchiájával együtt, ő is Svájcban próbálta kihasználni 
„nagyszerű ententef-összeköttetéseit" és úgy viselkedett Bern* 
ben, mint az egyetlen „komoly" magyar államférfiú, aki az an-
gol és francia arisztokratákkal fogja rendbehozni a rakoncátlan 
Magyarország ügyét. Angol és francia lapokban harcolt veje, , 
"Karolyi Mihály ellen és már akkor telekürtölte a nyugatot a 
magya? bolsevista rémuralom híreivel; amikor az itthoni bur-
zsoázia még tűzzel-vassal harcolt az ellen is, hogy a hadügyi-
vagy belügyi tárca szociáldemokrata kézbe kerüljön. 

A svájci hercegek és grófok körül természetesen a kalan-
dorok, ügynökök és álhirlapírók egész raja nyüzsgött állandóan, 
hogy jó pénzekért segítsen „megmenteni" Magyarországot. 
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Bernben egész házakat és hotel-emeleteket béreltek ki „szervező 
irodáknak" és a Svájcban megfordiait magyarok beszélik, hogy 
az előkelő berni, luzerni és lausannei szállodákban szinte töb- • 
bet hallani a magyar szót, mint a franciát vagy németet. 

A bécsi hősök. 

A magyar ellenforradalmárok másik központja, mely ké-
tes csillogosával egyre jobban elhomályosítja a svájcit, Bécs, 

a magyar arisztokraták és politikai nagykereskedők régi ked-
venc tartózkodási helye. A császárváros — mert lényegében az 
maradt ma is, ha a magyar forradalom hatása alatt nyugalomba 
is küldte Károly őfelségét — a kedélyes Wien, már csak föld-
rajzi közelsége folytán is igen alkalmas arra, hogy mint Kún 
Béla mondta, a magyar forradalom Koblenz-éwé váljék." Mint 
ahogy a nagy francia forradalom után ez a porosz, város volt a 
francia emigránsok, kiszökött royalisták székhelye, úgy az ok-
tóberi és még inkább a márciusi magyar" forradalom után Bécs 
lett a mi ellenforradalmáraink gyülekező helye, stratégiai, fel-
vonulási központja. 

Csak nemrég olvashattuk a bécsi ellenforradalmi puccsok 
leleplezéseit, emlékszünk még jól a magyar követség rosszul 
sikerült elfoglalására, a-királyhidai meghiusult betörésre, a köny-
nyen megvásárolható osztrák polgári sajtó szemenszedett hazu-
dozásaira,'— itt néhány sorban csak be akarjuk mutatni a ma-* 
gyar munkásoknak, hogy kik azok, akik az idegen főváros "ol-
talma alatt szervezik a magyar arisztokráciának, zsentrinek és 
ezek talpnyaló burzsoáziájának gonosz osztályharcát a magyar 
proletár-köztársaság ellen. Kik azok, akik a kényelmes bécsi " 
hotel-szobákból titkos utakon érintkeznek az entente-tal, a nem-
rég még megvetett és gyűlölt „oláhokkal", csehekkel, „kutya 



Szerbiával", hogy hurkot kössenek a magyar tanács-köztársaság 
nyaka köré? Kik azok, akiknek keze elér a megszállott magyar 
területek fehér gárdáihoz és az aradi tizenhármak gyönyörűséges 
kormányához? 

Csupa ismert és hírhedt név: Pallavicini György, Szmre-

esányi György, Batthyányi Tivadar, Hédervári Lehel, három 
Zichy gróf, Károlyi József és a többi . . . Pallavicini, az őrgróf, 
aki már csecsemőkorában a Nemzeti Kaszinóból indult hódító 
útjára és a báltermekből ugrott át elegáns lábaival a miniszter-
elnökségi államtitkárságba, apósának, Andrássy Gyulának volt 
a fullajtárja; az októberi forradalom után Bangha páterrel együtt 
lapot akart vásárolni, a márciusi forradalom után pedig teher-
vonaton és gyalog, lerongyolt félcipőben, nála egészen szokatla-
nul gyűrött nadrágban menekült Bécsbe, Szmrecsányi György, a 
„legnagyobb" magyar képviselő, a klerikális néppárt verekedője 
volt; a háború alatt vagy a vörös kereszt, vagy más kormány-
biztosság árnyékából tüzelt az entente ellen, a fegyverletétel 
után „entente-barát" lett, a Károlyi kormány első hónapjaiban 
pedig a Csallóközben szervezte a honvédelmet a csehek ellen és 
az első puskalövésre elszaladt, Bécsben aztán cseh állampolgár-
ságot szerzett és állítólag ő alapította'a Bécsi Magyar- Futárt, azt 
a szennyes kis újságot, amely, mint a bécsi ellenforradalmi társa-
ság hivatalos lapja elsőnek szórta rágalmait a magyar tanács-
köztársaságra. Batthyányi Tivadar, a szakállas gróf, a vasutasok 
és tisztviselők félrevezetője, a választójogos kalandor, aki először 
ugrott ki a Károlyi kormányból, mint a polgári érdekek önzetlen 
védelmezője, és elsőnek jelentkezett á Neue Freie Presseben, mint 
a magyar ellenkormány feje, aki „nem akar ugyan szerepelni, de 
ha a polgárság bizalma feléje fordul, hát isten neki, vállalja az 
ország megmentésének súlyos, de nemes feladatát" . . . 

Vagy beszéljünk még Károlyi Józsefről, a legostobább mág-
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násunkról, aki a háborús úszítás mámorában unokatestvérét, Mi-
hályt, akasztófára akarta juttatni? Vagy Hédervári Lehelről, a 
Ritz-szálloda és Dunakorzó arszlánjjáról, a nőhódító ügyvéd-kép-
viselőről, a hadiszállítók pártfogójáról és a közélelmezési mi-
nisztérium legszorgalmasabb kijárójáról? Visszajáró kísértetek 
ők mindannyian a sötét múltból, a magyar osztályparlament át-
kos korszakából, amit eltemettünk és föltámadni nem engedünk 
soha. A magyar ellenkormány kiszemelt miniszterei ők, de egy-
másra is oly féltékenyek, hogy békésen nem tudnak megosztoz-
kodni a tárcákon és így egyelőre három ellenkormány van Bécs-
ben: egy a Hotel Bristolban, egy a Grand-Hotelben és egy a 
Hotel-Imperiálban. Állítólag van egy negyedik is: a Sacherben. 

Az aradi eílenkormány. 

A bársonyszékek bécsi várományosaiban volt egy kis sze-
méremérzet, meg egy kis gyávaság is: az osztrák fővárosban nem 
merték nyiltan megalakítani a magyar ellenkormányt, keresték 
tehát a szálakat a megszálllott magyar területekre, hogy az af-
rikai meg oláh csapatok szuronyainak oltalmában vidéki váro-
sok helyi nagyságait küldjék a tűzvonalba. A z okkupált terüle-
tek burzsoáziájának egy része — bár eleinte csak igen kis töre-
déke — mindjárt a márciusi forradalom után a nemzetközi osz-
tályszolidaritás álláspontjára' helyezkedett és a cseh-román-
szerb imperializmus hadseregeit hívta segítségül a magyar mun-
kások ellen. A szatmári román offenzivában benne volt Nagy 

Vincének, a volt magyar belügyminiszternek; Nagy Pálnak, egyik 
székely hadosztály parancsnokának a keze, a nyíregyházai, csatát 
pedig Kratochwill ezredes árulása miatt vesztettük el. A z a 
Kratochwill, aki Habsburg József gyermekeinek volt a nevelője, 
akit az első forradalmi kormány bízott meg a szatmárvidéki de-



11 

markációs vonal védelmével, még égre-földre esküdött hűséget 
a Károlyi kormánynak és Károlyi, Böhm és Pogány szatmári 
seregszemléjén Nagy Pállal együtt fogadkozott, hogy fél kézzel 
Bukarestig veri az oláhokat. A nyíregyházai ütközetben had-
osztályának egy részét átvitte a románokhoz és ezzel visszavo-
nulásra kényszerítette Pogány népbiztos kitűnően verekedő vö-
rgs csapatait. Barátjának, Nagy Vincének jutott először eszébe 
az ellenkormány alakításának terve, de úgy látszik, a románok 
sem igen bíztak benne és meg kellett elégednie valami cívil-
adláíusi méltósággal. 

i 
Arad városáé a dicsőség, hogy az első „polgári" ellen-

kormányt ajándékozta az országnak. Ki nevezte ki-ezt az aradi 
kormányt? Ki adta nekik a megbízást a „magyar alkotmányos 

kormányzat" megalakítására? A magyar királyok „isten kegyel-
méből" uralkodtak, talán Károlyi Gyula és társai is egyenesen 
az égből kapták a megbízást, hogy „kibontsák a rend, a be-
csület és a nemzeti öntudat zászlaját, amelyben az összes ma-
gyar politikai pártok egy szent szövetséggé egyesültek"?! Vagy 
Olteanu román tábornok, vagy Franchet d'Esperey, a magyar 
szélmalom-ipar protektora nevezte' ki az aradi új tizenhármat? 
Ma még nem ismerjük pontosan az aradi ellenkormány misztikus 
születésének történetét, csak a következőket tudjuk: 

Bornemissza Gyula, az ellenkormány „külügyminisztere", 
május 5.-e, tehát az aradi zászlóbontás előtt Bécsben járt és tár-
gyalt az ottani ellenforradalmi kompániával. Bécsben volt ez 
időtájt Aridrássy Gyula is, Bethlen István is, a legfeketébb er-
délyi mágnás és Bécsbe várták — egyelőre csak leveleztek vele 
— Vázsonyi Vilmost, a terézvárosi világpölitikust, a demokrata 
kör Napoleonját, aki már az októberi forradalom után Bécsbe, 
onnan Münchenbe és a bajor proletár-forrdalom kitörése után 
Svájcba menekült. (Egy bécsi lap szerint Montreuxből üzente-a 
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bécsi magyar arisztokrata baráta inak: „majd eltapossuk e z e k e t 
a budapesti bolsevistákat" . . .) Andrássyék nem mertek még 
nyiltan kiállani, tehát megbízták Károlyi Gyulát, a még ágyában 
is monoklit viselő kitűnő államférfit, hogy az aradi uri kaszinó-
ban állítsa össze a magyar ellenforradalmi és nemzeti kormány 
névsorát. Pezsgős vacsora közben összeállították a lisztát és 
kegyes jóváhagyás végett bemutalták a helyi román és fran-
cia parancsnoknak. A z bizonyára helyeslően bólintott, de maga 
a hivatalos entente óvatosabb volt -és talán biztosította jóindula-
táról az aradi kabinetet, de hivatalosan el nem ismerte. Károlyi 
Gyula és társai: a negyvenkilences vértanúk porain élősködő fo-
gatlan^kuruc, Barabás Bé la — aki a koalicíós kormány alatt talp-
fa-ügynökséggel kereste vagyonát — Kintzig János és Pálmay 

Lajos, akik a Neumanok bárósítási díjából fizettek annakidején 
ezreseket Tisza aradi választásánál és kortes jutalmul főispán-
ságot és dús közjegyzőséget kaptak, — meg a többi kegyelmes úr, 
a magyar burzsoázia méltó képviselője, Aradról Szegedre rán-
dultak és a magyar Alfö ld fővárosából, de színes franciák szu-
ronyai alatt kezdték meg a harcot a magyar tanácsköztársaság 
ellen. Katonájuk egyelőre nincsen, -¡- szózatukban csendőrség 

szervezését ígérik — és állítólag a bécsi követségünkről ellopott 
milliókból akarnak fehér gárdát toborozni. Generalísszimuszuk 
nyilván Szabó Zoltán lesz, a nyugalmazott ezredes, az arad-
hegyaljai szőlősgazdák elnöke, aki azóta bizonyára megkapta 
kormányától a tábornagyi pálcát is. Vagy talán fölvonultatják 
Lukachichot, annyi magyar katona hóhérát, aki az első forrada-
lom után tiszti becsületszava sokszoros megszegésével szökött el 
Budapestről és még a télen mint őfelsége kabinetirodájának ve-
zetője és a Mária Terézia-rend főnöke szerepelt Svájcban? 

Mert mi az igazi célja ennek az arad-szegedi ellenkormány-
nak, az ő bécsi és svájci pártfogóinak, ennek az egész társaság-



nak, mely elmenekült mágnásokból, az elbukott és százszor meg-
utált pártok üzleti politikusaiból, a Habsburg-család udvaroncai-
ból, bankáraiból és cselédeiből verődött össze? A z a szózat, 
amelyet a forradalmi kormányzótanács legutóbb Magyarország 
dolgozó népéhez intézett, megadta a választ erre a kérdésre.. 
Mindazok, akik kívül és belül szövetkeztek egymással és az en-
tente-imperializmus bérenceivel a magyar tanácsköztársaság 
megfojtására, tulajdonképen nem háborút indítottak ellenünk, 
hanem fegyveres osziályharcot az egész magyarországi munkás-
ság ellen. Le akarják törni a proletárok uralmát Magyarorszá-
gon, hogy elrettentő példát mutassanak a cseh, román, szerb és 
a nyugat minden országa proletárjainak: ne merjetek fellázadni 
a nemzetközi burzsoá-elnyomás ellen, .mert nemcsak a magyar, 
hanem a cseh, román, szerb és az egész entente-kapitaltemust, 
a pilseni Skoda-gyár, az osztrák fegyvergyárak, a creuzoíi, an-
gliai, amerikai hadigyárak minden gyilkos fegyverét is szembe 
találjátok magatokkal! A magyar földesúr összefog a cseh gyá-
rossal, a román bojárral és a francia nagytőkéssel, hogy a tőke 
igájába kergesse vissza a világháború égzengésében egymásra 
talált és osztálytudatra eszmélt proletárokat. 

A magyar munkásságnak csak egy válasza lehet erre a 
hadüzenetre. Felveszi a fegyveres osztályharcot, keményen és 
elszántan, egységesen és rendületlen bizalommal vívja meg élet-
halál küzdelmét, mert tudja, hogy a munkásosztály boldogulásá-

ról, életéről van szó. Ellenáll és harcol régi fegyelmezettségé-
vel, kipróbált munkásöntudatával mindaddig, amíg — kérlel-
hetlenül és halálos biztonsággal — el nem következik proletár-
testvéreink forradalma keleten, nyugaton és délen is, mindenütt, 
ahol kizsákmányolt munkás áll szemben kizsákmányoló munkál-
tatóval. Nincs annyi ágyúja, puskája és lángszórója a világ ösz-
szes arzenáljának, amennyivel leverhetnék minden országok 
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proletárjainak fegyveres osztályharcát. Addig pedig, addig az 
egyre gyorsabban és láthatóbban közeledő világforradalomig, a 
magyar proletárok tanácsköztársasága az orosz szovjetbiroda-
lom szövetségében szenvedéseken és megpróbáltatásokon át, de 
dacolni fog belső és külső, titkos és nyílt el lenségeinek minden 
támadásával. 


